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BIR PARAGRAFA BAGLI COKLU SORULAR




Mobilya sektdri ve diger orman Urinlerinin kullanildigr alanlarda
bilingsizlik nedeniyle her yil milyonlarca aga¢ kesilmektedir. Bu
husus aslinda ekonomimize kisa sureli gelir getirmesine karsin
uzun yillar sonunda yetisen agaclarin da yok olmasi anlamina
gelmektedir. Dinya degisiyor, bilim gelistikge teknoloji ilerliyor.
Yeni kullanim alanlar ve tiketim sahalari da gelisiyor. Ormanlari-
mizi bilingsizce tiketmek yerine alternatiflerine ydnelmek gerek-
mektedir. Hem bizim i¢in hem de gelecegimiz olan ¢ocuklarimi-
za daha yesil bir alan ve yasanilacak bir diinya birakmak adina,
agacin ham hali olan bambu adi verilen GrUnler kullaniimaldir.
Kullanim émri bittiginde de endistriyel atik olmayan, déntsumi
yine dogada ¢6zUmlenen bu Grin dinyanin da ilgisini cekmek-
tedir. Cevreye duyarh Grlnlerin yani sira cevre bilincini, agac ve
doga sevgisini benimseyen bireyler yetistirmeli; kiltGrimuizin
gecmisten gunuimuize 6nemli bir 6gesi olan agaci yasamimizin
bir parcasi olarak gérlip agaca deger vermeliyiz.

Bu parcaya gore agaclarin kesilmemesi gerektiginin temel Bu parcadan hareketle asagidaki yargilardan hangisine
nedeni asagidakilerden hangisidir? ulasilamaz?

A) Yetismesinin uzun zaman almasi A) Agaclar basta mobilya sektdri olmak Uzere bircok alan
B) Bilim ve teknolojinin hizla gelismesi i¢in kesilmektedir.

C) Gelecege glizel bir dinyanin kalmasi B) Adaclarin kesilip endistriyel alanda kullaniimasi ekonomi-

katki sagl kt i
D) Bambu agaclarinin intiyaci karsilamasi ye katki saglamaktadir

C) Bilim ve teknoloji, agaclarin kesilmemesi icin alternatif

E) KuUltdrin 6nemli bir 6gesi olmasi - . .
cOzumler Uretebilir.

D) Agaclarin varhigi hem dinyanin dengesi hem de gelecek
nesiller icin hayati Gnem tasimaktadir.

E) Geri dondsum hizli bir sekilde yayginlastinlirsa agaglarin
kesilmesi tehlike olmaktan ¢ikacaktir.




ltalyan yazarn Luigi Pirandello’nun bir iki oyununu gérmiissiiniiz-
dir, hikayelerini okudunuz mu? Bay Feridun Timur onlardan otuz
altisini dilimize cevirmig, Milli Egitim Bakanlhgi da bastirmis. Hep-
sini okumadimsa da okuduklarim ¢cok hosuma gitti; diyebilirim ki
0 yazarin oyunlarindan daha ¢ok begendim hikayelerini. Oyunla-
rinda yUksekten atmay! andirnir bir hal vardir. Hikayeleri dyle de-
gil. Pirandello onlarda kigilerini daha iyi gosteriyor, canlandiriyor.
Oyunlarinda hep bir gérist savunmak, okuyanlar yahut seyir-
cilerini disundirmek ister. Hem de ¢bdzimlenemeyecegini sdy-
ledigi meseleler Uzerinde disundurmek ister. Bir gerginlik vardir
oyunlarinda, hikayeleri ise 6yle degil; onlardaki kisiler daha canl,
okuyana daha yakin. Herhalde bana &yle geld..

Bu parcada s6zi edilen yazarla ilgili olarak asagidakiler- Bu parcada asagidakilerden hangisi agir basmaktadir?
den hangisi séylenemez?

A) Ornekleme B) Karsilastirma

>

Hikaye ve tiyatro dir.
) Hikaye ve tiyatro yazaridir C) Tanik gdsterme D) Benzetme

.y,

) Dustndirme cabasi her iki tlirde de 6ne ¢cikmaktadir.
E) Tanimlama

O

) Turkceye cevrilmis ¢cok sayida eseri vardir.

O

) Hikayeleri, oyunlarina gdre daha basarilidrr.

E

) Hikayelerindeki kisiler hayattakilere benzemektedir.




insan, cevresiyle uyum icerisinde ve belli bir dengenin saglan-
masiyla yasamini slrdiren ancak bazi durumlarda dengeyi bo-
zabilen bir varliktir. insanla ¢evresi arasindaki dengeyi saglayan
kosullar bozulmaya baslayinca insanlarin gerekli énlemleri alma
zorunlulugu dogar. Cunku ailelerin ve toplumun refahina ve sos-
yal huzuruna katkida bulunan bazi cevresel faktdrler, ¢esitli mad-
de ve enerjinin dogal birikiminin cok Uzerinde cevreye katiimasi
ile insan ve toplum saghgdi icin tehlike yaratan etkenler haline d6-
nuserek cevre Kirliligi olugsur. Gevre Kirliligi, canlilarin yasadiklari
ortamin dogal dengesinin bozulmasi faaliyetidir. Gelismis Ulke-
lerdeki hizli teknolojik ve ekonomik gelismeler sonucunda ailele-
rin kullan-at yontemini tercih etmeleri, gelismemis olan Ulkelerde
ise toplumun dogay! ve dogal kaynaklari ekonomik gelir getiren
varliklar olarak gérmeleri sonucunda ¢evreyi bilingsiz bir sekilde
kullanmalari, gevre kirliliginin blylk boyutlara ulasmasina neden
olmaktadir. Cevre kirliliginin olusmasinda temel neden, doganin
insan etkinlikleriyle ortaya ¢ikan atiklan kendiliginden giderme
yeteneginin bozulmasidir.

Bu parcadan asagidakilerin hangisine ulasilamaz? Bu parca icin en uygun bashk asagidakilerden hangisi ola-
A) insan hem cevreyle uyumlu hem de cevreye zararli bir S
yapidadir. A) Gelismiglik ve Cevre
B) insan ve toplum konforu icin yapilanlar cevreye zarar ver- B) Cevre Kirliligi
meki Gl C) Geri Donisiim
C) Cevre kirliligine ¢6zim bulunamazsa insan kendi sonunu D) Doganin Giizelligi

getirmis OISR E) insan ve Toplum Sagligi

D) Geligsmis Ulkeler Uretici olarak, gelismemigler ise dogrudan
cevreye zarar vermektedir.

E) Doga, sadece dogal surecinde olusan atiklar donustirebi-
lecek guce sahiptir.




